

渭南职院报



2022年4月27日 第154期

陕新出内印字 9862号

中共渭南职业技术学院委员会宣传统战部主办

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,牢固树立新发展理念,落实高度重视、加快发展的工作方针,坚持服务高质量发展、促进高水平就业的办学方向,坚持职业教育与普通教育不同类型、同等重要的战略定位,着力夯实基础、补齐短板,着力深化改革、激发活力,加快构建纵向贯通、横向融通的中国现代职业教育体系,大幅提升新时代职业教育现代化水平和服务能力,为促进经济社会持续发展和提高国家竞争力提供多层次高质量的技术技能人才支撑。

摘自《职业教育提质培优行动计划(2020—2023年)》

渭南职业技术学院线上成功举办2022年陕西省高等职业院校技能大赛护理技能赛项

本报讯(通讯员 李晓乾)4月22—24日,陕西省高等职业院校技能大赛护理技能赛项线上竞赛顺利举行,来自延安职业技术学院、安康职业技术学院、咸阳职业技术学院等17所院校的34支队伍68名选手参加了比赛,该赛项由陕西省教育厅主办、渭南职业技术学院承办。

本次比赛根据疫情防控要求,经赛项组委会研究同意,采取“校内场所、线上竞赛”的比赛方式、“网络评审、综合评定”的评判方式进行。经过各参赛院校充分准备和学校各工作小组的周密筹划,学校高质量完成了赛前各项准备工作。

根据行业特点,对接国赛要求,大赛由“理论竞赛”和“技能竞赛”两个部分组成,其中理论竞赛成绩占10%,技能竞赛成绩占90%。技能竞赛包括双人心肺复苏、心电监测、静脉留置针输液、脑卒中气管切开患者气道护理4项技术操作,主要考核参赛选手的临床思维和决策能力、紧急救护和团队协作能力、参赛选手呼吸道管理能力、评判性思维能力、职业防护意识、患者安全意识、护患沟通及人文关怀能力。

为确保大赛安全、有序、及时开展,学校高度贯彻属地疫情防控政策要求,及时将竞赛由线下调整为线上,以更高标准、更严措施、更细服务为目标,制定了详实的



《陕西省职业院校技能大赛高职护理技能赛项线上竞赛方案》和应急预案,从大赛组织、技术保障、解释指导等方面精心安排、周密部署。学校领导高度重视,多次召开筹备工作会议,成立大赛小组,部署各项准备工作,反复实地察看、预演练习,完善软硬件设施条件。大赛筹备组在赛前对各院校赛场布置、线上竞赛技术支持、比赛流程做了详细地指导和说明。

大赛在陕西省教育厅的指导下,在各

院校的高度配合和渭南职业技术学院各级领导的重视和支持下顺利举行。整场比赛组织严密、程序规范、秩序井然。17所参赛院校线上比拼亮点纷呈,精彩绽放。竞赛线上展示赛场布置规范、画面清晰、声音洪亮。参赛选手着装规范、沉着冷静,积极参赛,很好地展现了自己精湛的专业技能和良好的职业素养。比赛期间大赛专家、裁判组和仲裁组对各院校的竞赛情况和赛事组织工作表示了充分肯定。

赛事结束后,随即召开了线上护理技能赛项总结会。会议上裁判长蒙雅萍点评了比赛的特点、存在的问题,提出了改进意见,并宣布了比赛成绩,高度肯定了线上比赛的组织形式。她表示疫情之下采取线上比赛的形式虽是无奈之举,更是创新之举。“没有一个代表队掉链子”,17所院校都是参与者和亲历者,大赛给评委老师呈现了一场精彩盛宴。咸阳职业技术学院医学院院长朱钰叶作为参赛院校代表发言,她对渭南职业技术学院整个赛项的筹备和组织工作给予了高度肯定,她表示本次大赛是一套可推广、可复制、可借鉴的典型经验。仲裁长刘明学认为本次大赛的组织、竞赛、执裁和保障过程严密规范、公开透明、公平公正,全体参赛队零投诉、无仲裁。

护理技能赛项组委会主任、渭南职业技术学院校长靳华锋作了总结发言,他肯定了竞赛过程中裁判组对标竞赛标准,严格执行竞赛规程、技术规范和成绩评定等各项工作要求,赛事取得圆满成功,创新性地办出了具有高水平、保安全、有特色的线上竞赛。本次竞赛是全面贯彻落实习近平总书记重要指示精神和《国家职业教育改革实施方案》的重要举措。线上竞赛模式将对促进教学改革,提升教育教学质量,培养高素质技术技能人才起到积极地推动作用。

学校召开教育领域突出问题专项整治工作动员会

本报讯(通讯员 吴亭)4月21日下午,学校在图书馆一楼报告厅召开了教育领域突出问题专项整治工作动员会,学校领导班子成员,全体副科级以上干部,党支部书记,教师代表参加会议。会议由党委书记华惠民主持。

党委副书记党少平宣读了《渭南职业技术学院教育领域突出问题专项整治工作方案》。

党委副书记、院长靳华锋从提高政治站位,深刻领会专项整治的重要意义;强化思想认识,切实增强做好专项整治的责任感和使命感;提升工作标准,扎实推进专项整治工作取得实效;发挥整改成效,全面推动学校各项工作开创新局面四个方面做了动员讲话。他强调:要紧紧依托学校“十四五”规划,增强办学实力,为学校“双高”建设提供新

的发展动能;要不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、拥护“两个确立”、做到“两个维护”;要切实解决学校存在的共性和反馈的个性问题;要把专项整治与巩固党史学习教育成果、深化教育改革等有机结合起来,切实发挥整改成效,办好人民满意的教育,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

华惠民就抓实抓好专项整治工作提出要求:一要逐项对照查实问题。查摆问题一定要深入、具体、实在,结合各学校实际抓抓抓实;二要针对问题定细措施。建立健全长效机制,对标对表逐一整改;三要明确时限抓好落实。切实扛起主体责任,积极主动作为,精心组织,按时按点完成工作任务;四要加强督查、通报,保证专项整治工作任务保质保量高效完成。

新闻速递

- ★ 4月1日,校美育中心和科研处联合举办了《诗咏渭南三百首》学术沙龙暨美育工作座谈会。
- ★ 4月3日,师范学院学生陶艺作品参加吾悦广场举办的“快乐低碳公益市集”活动。
- ★ 4月6日,我校举办2022年度纪检监察干部培训班。
- ★ 4月6日,马克思主义学院举办党的十九届六中全会精神“时事杯”微课大赛校内选拔赛。
- ★ 4月8日,马克思主义学院与渭南师范学院马克思主义学院举办对口帮扶协议签约仪式。
- ★ 4月13日,护理学院举办“互联网+”大学生创新创业大赛培训会。
- ★ 4月19日,我校参加2022年陕西省语言文字工作视频会议。
- ★ 4月20日,医学院举办“最美抗疫志愿者”表彰大会。
- ★ 4月20日,我校召开实训教学大楼竣工验收收会。
- ★ 4月22日,经济管理学院召开南黄村乡村振兴“耕耘者”培训工作启动会。
- ★ 4月24日,我校参加省教育厅召开的全省高校档案工作视频会议。
- ★ 4月25日,在陕西省、渭南市第三十届“科技之春”宣传月活动期间,我校科研处组织农林科技学院蒋宝教授,宋金东、孙占育副教授等一行4人到荔园镇南黄村开展“送农技入田间”科技服务活动。
- ★ 4月25日,渭南市创建全国文明城市2022年第一季度在渭高校创建工作督查考核会在我校召开。
- ★ 近日,陕西省教育厅陕西省红十字会印发《关于做好首批全国和全省学校急救教育试点建设和管理工作的通知》,经省教育厅组织专家评审,确定我校为全省首批急救教育试点学校。
- ★ 4月25日,我校召开2022年陕西省教师教学能力比赛动员会。
- ★ 4月25日,我校召开2022年全国职业院校技能大赛赛前动员会。
- ★ 4月26日,我校马克思主义学院青年骨干教师郭朋雪参加2021年度陕西高校思政课教师“大练兵”省级展示活动。
- ★ 4月25—27日,我校组织完成了对23名发展对象的授课任务,确保了疫情防控时期发展对象教育培训“不断档”。